
         

Ata da Reunião – do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento
Sustentável e Cultura de Paz – CADES Perus Realizada em 13.02.2019
Local: Auditório da Subprefeitura de Perus - Anhanguera

Aos  13  dias  do  mês  de  Fevereiro  de  dois  mil  e  dezenove,19  horas,  de  reunião,  foi
realizada reunião Ordinária.
Participantes:  Subprefeita  de  Perus,  Luciana  Torralles  Ferreira  –  e  Coordenador  de
Governo  Local  Eraldo,  Coronel  Defesa  Civil   Edrnald  Arrisson,  Defesa  Civil  Geólogo
Fernando, os seguintes Conselheiros, Marco Antonio de S Martins, Paulo Rodrigues dos
Santos, Daniele Daiana de Santana, Jamille S da Conceição, Moradora de Anhanguera,
Eliana  Cruz  Soares  Kirst  Valdir  de  Souza,  Aparecida  Eva  Kirst,  Sr  Odair  da  empresa
territoral, Comunidade Quilombaque e lideranças do bairro. 

A Reunião foi iniciada com a Subprefeita Luciana, com a leitura da Ata anterior sobre a
Obra da Sabesp, da Rua José Antonio Anacleto.

A  reunião  foi  realizada,  com  a  (Pauta)  em  um  ponto  de  descarte  para  fazer  uma
revitalização na Rua da mina onde saia 15 toneladas de lixo e agora sai em média 4
toneladas,  onde também discutimos  sobre  o descarte  Ambiental  que é um problema
muito grave que afeta muito lugares.
A comunidade Quilombaque, e as lideranças do bairro onde foi conversado referente a
comporta  –  chuvas  –  lixos  –  alagamentos,  foi  pedido  uma  ajuda  para  ideias  como
melhorar o bairro, como diminuir pontos viciados. 

Moradora  - Jamille do Distrido Anhanguera apresentou um projeto de revitalização uma
ação Social Ambiental, a área escolhida foi Jr Paineira, quer implantar um campinho de
futebol,  fazendo uma pintura agroecológica,  uma horta  comunitária  com a ajuda dos
moradores, após revitalização pretende dar continuidade no projeto dando cursos.
Foi observado que essa área só pode ser utilizada  para esse fim. 
Paulo Rodrigues  - perguntou como podemos ajudar para esse projeto sai do papel ?
Resposta -  Jamille precisa ter uma licença da Prefeitura, o líder da comunidade que nada
pode ser edificado, onde apareceu uma pessoa reivindicando a área.
Prefeita Luciana – já deu os primeiros  passos no processo para saber se área é particular
ou da prefeitura, em paralelo a isso também ofereceu outras áreas caso essa não possa
ser utilizada.

Onde  foi  iniciada  a  conversa  com  o  Coronel  da  Defesa  Civil  Sr  Arrison,  que  foram
visitadas as duas barragens são seguras, as barragens são construídas a montante – As
empresas  já  apresentaram os  planos  de  Emergência.  O  plano  de  contigência,  a  ser
elaborado  pela  Defesa  Civil  Municipal  será  finalizado  em  de  (30  dias).  Já  foi
disponibilizado  equipe  técnica  da  Defesa  Civil  juntos  com  os  engenheiros  das  duas
barragens.
A partir da definição feita pelos Planos de emergências, das  área de risco direto, foram
estabelecido os locais afetados. Para estes locais, o plano de contingência definirá o que
as  empresas deve implementar, como pontos de encontro, rotas de fuga etc.



Após  a  divulgação  para  a  população  do  Plano  de  Contingência  será  realizado  um
simulado.
Câmaras serão instaladas para visualização de risco de estrutores das barragens.     
Após será marcado uma audiência pública.
Já foi realizado um levantamento com drones da área, de risco. 

Carlos  Bortoto  disse  que  houve  uma reunião  no  quilombaque  ref  as  contigência  nas
pedreiras, propondo jornal informativo principalmente nas áreas afetadas.
Realizem encontros para esclarecer duvidas nas áreas que possivelmente forem afetadas
e como a população pode ajudar e acompanhar as decisões.

Gabriel  Movimento Antibarragens.
Como podemos acompanhar, pois temos direitos da comunicação com a população,  a
Defesa Civil pelas atividades,as casas em tornos por causa das explosões das pedreiras
onde as casas das família são muitas afetadas que será que vai sinalizar, com rigor.
Pergunta: Existe órgão públicos responsáveis  pela fiscalização?   
Resp: Sim. Os planos das empresas foram apresentados  e os órgãos fiscalizadores deve
esta  atuado.  Em  2015  o  Governo  do  Estado  montou  um  grupo  multidisciplinar  que
elaborou um relatório sobre a barragens de mineiro do Estado.   

Reunião: encerrada:Convidado a todos para  reuniões do CADES  e que vamos buscar as
respostas  ,  sempre dadas pela Defesa Civil,  todas as empresas apresentaram toda a
documentação.  
 
Esta Ata foi lavrada por mim, Rosilene dos Santos, Secretária da  Comissão Eleitoral e
tendo  sido  lida  e  aprovada  segue  devidamente  assinada  pela  Presidente  e  pelos
Conselhos  do  Conselho  Regional  de  Meio  Ambiente,  Desenvolvimento  Sustentável  e
Cultura de Paz da Subprefeitura Perus empossados na presente data.

Luciana Torralles Ferreira
Presidente
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